

习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调 扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

蔡奇出席马克思主义理论研究和建设工程工作会议并讲话

■马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来,工程始终围绕中心、服务大局,推出了一大批高质量研究成果,在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用

■新时代新征程,要坚持守正创新,聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想,着力深化体系化、学理化研究阐释,着力增强学习宣传的针对性、实效性,推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”,扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基,深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题,加快构建中国哲学社会科学自主知识体系,培养高素质理论人才,为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出,马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来,工程始终围绕中心、服务大局,推出了一大批高质量研究成果,在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调,新时代新征程,要坚持守正创新,聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想,着力深化体系化、学理化研究阐释,着力增强学习宣传的针对性、实效性,推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”,扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基,深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题,加快构建中国哲学社会科学自主知识体系,培养高素质理论人才,为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用,明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习的任务要求,提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望,为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建党、理论强党,习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设工程作出了一系列重要论述,深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题,系统阐明了马克思主义理论研究和建设工程的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深

刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调,创新马克思主义理论研究和建设工程,要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,提升学习教育针对性实效性,深化体系化学理化研究阐释,增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究,深入回答中国具体实际问题,深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值,不断加强对“两个结合”的研究和把握,持续激发理论创造活力。坚持以党的创新理论为引领,适应时代要求,立足中国实际,系统提炼总结标志性概念、原创性理论,推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导,完善制度机制,强化激励保障,营造良好学术生态,加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。

中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志,工程咨询委员会代表,理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组成员,工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志,部分工程咨询委员和专家学者,地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

国务院新闻办公室

发布《新时代的中国农村公路发展》白皮书

新华社北京11月29日电(记者叶昊鸣)国务院新闻办公室29日发布《新时代的中国农村公路发展》白皮书。

白皮书除前言和结束语外分为七个部分,分别是建设造福农村、惠及农民的幸福路,农村公路通到老百姓家门口,农村公路治理更加协同、规范、高效,农村公路更加舒适、安全、耐久,促进农村地区“人享其行、物畅其流”,道路通达促进百业兴、农民富、乡村美,为发展中国国家农村交通发展贡献中国力量。

白皮书指出,农村公路是覆盖范

围最广、服务人口最多、公益性最强的交通基础设施,是农村地区最主要甚至唯一的交通方式,对于服务农民出行、增进民生福祉、改善人居环境、促进农业农村现代化具有重要作用。

白皮书说,中国共产党团结带领中国人民白手起家、艰苦创业,坚持政府主导、以人为本、改革创新、因地制宜,着力破解制约经济社会发展的交通瓶颈,推动农村公路实现了从“走得了”到“走得好”的持续发展。

白皮书介绍,中共十八大以来,中国农村公路进入新发展阶段。在习近平总书记“进一步把农村公路建

好、管好、护好、运营好”重要指示的指引下,通过创新体制、完善政策,系统谋划、精准施策,持续推动农村公路高质量发展,农村公路的覆盖范围、通达深度、管养水平、服务能力、安全韧性显著提高。

白皮书说,中国走出了一条符合国情的农村公路发展道路,也为全球减贫事业发展贡献了中国智慧、中国方案。

白皮书指出,中国将秉持开放、合作、共赢的理念,加强与各国在农村公路领域的交流与合作,共同探索农村公路发展的新模式、新路径,继续为全球农村公路和减贫事业贡献智慧与力量,共同绘制人类命运共同体的美好画卷。



扫码阅读白皮书

福感、安全感不断增强,农村公路成为老百姓家门口的致富路、幸福路、连心路、振兴路。2014年以来,贫困地区新改建农村公路超过140万公里,新增超过4.5万个乡镇和建制村通客车,2019年实现具备条件的乡镇和建制村通硬化路,2020年实现具备条件的乡镇和建制村全部通客车,兑现了小康路上不让任何一个地方因为交通而掉队的承诺。

本报兰州11月29日电(记者王锦涛、银燕)29日,海东新能源光热+光伏试点项目110兆瓦光热机组顺利投产。

该项目位于甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县,是国家首批以沙漠、戈壁、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地项目,也是国内首批“光热+”试点项目。项目总装机容量750兆瓦,其中光热发电110兆瓦,光伏发电640兆瓦,设计年发电量约17亿千瓦时,每年可节约标煤约50万吨,减排二氧化碳140余万吨。

据悉,光热项目兼具绿色能源和火电机组属性,在降低光伏、风电弃风弃光率的同时,促使发电出力平稳可控。

习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本5种民族文字版出版

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,已由中国民族语文翻译局翻译,民族出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

全国秋粮收购1.2亿吨



本报北京11月29日电(记者欧阳洁)国家粮食和物资储备局29日发布数据显示,截至目前,全国累计收购秋粮1.2亿吨,进度快于上年,收购工作进展顺利。

从区域看,南方中晚籼稻收购进度在四至五成,东北粳稻两成左右;华北、东北玉米收购进度两到三成;东北大豆开始集中上量,收购进度一成半左右。从价格看,中晚稻收购均价每斤1.3元左右,优质优价特征明显;随着饲料养殖需求稳步回升,玉米、大豆价格逐步企稳,企业收购积极性有所提高。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长罗守全表示,国家有关部门先后在河南、江苏、黑龙江、安徽四省启动了中晚稻最低收购价执行预案,已开设收购库点200多个,总仓容近1000万吨,累计收购最低收购价中晚稻180多万吨,稳定了市场预期,发挥了托底作用。

今年各主产省继续加大政策扶持力度,全国大豆播种面积保持在1.5亿亩以上,生长期天气状况良好,预计产量连续第3年维持在2000万吨以上。

江苏省淮安市盱眙县三河农场组织农业机械抢收水稻,确保颗粒归仓。

张照军摄(人民视觉)

在内蒙古自治区通辽市科尔沁左翼后旗巴胡塔苏木,农机手驾驶收割机将玉米装进卡车。

新华社记者 连振摄



前10月全国社会物流总额287.8万亿元 同比增长5.7%

本报北京11月29日电(记者欧阳洁)中国物流与采购联合会发布的数据显示,今年前10月,全国社会物流总额287.8万亿元,同比增长5.7%,增速比前9月提高0.1个百分点。10月,全国社会物流总额同比增长5.7%,增速为6月份以来的

最高水平,显示物流运行回升势头有所增强,同时结构性向好态势更趋明显。数据同时显示,前10月,物流业总收入11.3万亿元,同比增长3.8%,增速较前9月提高0.1个百分点。

前10月,工业品物流总额保持平稳增长,同比增长5.8%,增速比前9月提高0.2个百分点,八成地区和行业物流总额实现增长。同时,单位与居民物品物流总额同比增长8%,增速比前9月提高0.4个百分点;实物商品网上零售额同比增长8.3%,增速比前9月提高0.4个百分点。

10月,中国电商物流指数升至115点的年内高点。快递业务量完成163.1亿件,同比增长24%。

前10月中国软件业务收入同比增长11%

新华社北京11月29日电(记者张晔、张辛欣)工业和信息化部11月29日公布的数据显示,今年前10月,中国软件业务收入110623

亿元,同比增长11%。前10月,软件业利润总额13357亿元,同比增长8.9%;软件业务出口463.4亿美元,同比增长

5.2%,软件业务出口持续向好。此外,记者了解到,前10月,电信业务收入累计完成14535亿元,同比增长2.6%。按照上年不变价计算的电信业务总量同比增长10.4%。5G、千兆光网、物联网等网络基础设施建设稳步推进,连接用户规模持续扩大,移动互联网接入流量较快增长。

10月国际收支货物和服务贸易进出口同比增长6%

新华社北京11月29日电(记者张千千、刘开雄)国家外汇管理局29日公布的数据显示,2024年10

月,中国国际收支货物和服务贸易进出口规模43234亿元,同比增长6%。其中,货物贸易出口21462亿

元,进口16071亿元,顺差5391亿元;服务贸易出口2342亿元,进口3359亿元,逆差1017亿元。

按美元计值,2024年10月,中国国际收支货物和服务贸易出口3350亿美元,进口2734亿美元,顺差616亿美元。

中国农村公路总里程达到460万公里

本报北京11月29日电(记者严冰)记者从国新办就《新时代的中国农村公路发展》白皮书有关情况举行的发布会上获悉,十年来,中国新改建农村公路250余万公里,截至2023年底,中国农村公路总里程达到460

万公里,具备条件的乡镇和建制村全部通硬化路,形成了一条县道沟通城乡、乡道往来交织、村道抵田连户的农村交通基础设施网络。

据悉,近年来,“四好农村路”建设成效显著,农民群众获得感、幸

甘肃海东新能源项目光热机组顺利投产



海东新能源光热+光伏试点项目高宏善摄(人民视觉)